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2. Необхідним елементом контролю якості практичних навичок сту-
дентів є дистанційне виконання ними функціональних тестів та реабі-
літаційних втручань, які вони описують у реабілітаційних програмах.
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Вступ. Дистанційна освіта – зручний та доступний спосіб отриман-
ня знань у сучасних умовах. В кінці 1997 року в 107 країнах світу діяло 
близько 1000 навчальних закладів, що мають дистанційну форму нав-
чання. Кількість тих, хто отримав вищу освіту, використовуючи таку 
форму навчання, в 1997 р. складала близько 50 млн осіб, в 2000 р. — 90 
млн, а у 2023 р. за прогнозами складатиме 120 млн осіб.

У зв’язку із пандемією коронавірусу COVID-19 в Україні, як і в бага-
тьох країнах світу, запровадили карантин, а навчання студентів, інтернів, 
аспірантів та усіх іноземних громадян у нашому ВНЗ було переведено 
в онлайн-режим із застосуванням сучасних технологій дистанційного 
навчання [1,2].

Основна частина. На кафедрі загальної практики – сімейної меди-
цини та внутрішніх хвороб ЗДМУ здійснюється підготовка не тільки 
вітчизняних громадян, але і студентів з інших країн світу, які навчають-
ся на спеціальністю «Лікувальна справа», «Педіатрія», «Стоматологія». 
Студенти-іноземці проходять підготовку на нашій кафедрі з 2 по 6 курс 
за програмами дициплін «Пропедевтика внутрішньої медицини», «Вну-
трішня медицина», «Загальна практика – сімейна медицина» [3, 4]. 

 Звісно, як і всі студенти нашого ВНЗ, іноземні громадяни наразі за-
своюють нову для них методику проведення лекційних та практичних 
занять – за допомогою онлайн-технологій з використанням MS Teams. 
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Проте, використання вищезазначеного сервісу у студентів-іноземців має 
певні особливості: вони потребують більше часу, а подекуди і деталь-
них покрокових інструкцій для правильного виконання завдань, багато 
студентів не бажають самостійно здобувати знання, або вимагають від 
викладача спрощення завдань. У багатьох із них є проблеми із дотриман-
ням розпорядку: вони не з’являються в мережі у час проведення занять, 
вимагають консультацій викладача у вечірній час чи у вихідні дні.

Враховуючи труднощі в засвоєнні студентами навчального матеріа-
лу, пов’язані з наявністю мовного бар’єра, недостатнім забезпеченням 
навчальною літературою, іноді низькою мотивацією до навчання сту-
дентів, недостатнім рівнем початкової підготовки на батьківщині, осо-
бливу увагу проведення занять на базі MS Teams для студентів-інозем-
ців слід спрямувати на вдосконалення процесу отримання і засвоєння 
знань, формування практичних вмінь і навичок. 

Для вирішення цих проблем колективом кафедри створені комп-
лекси навчально-методичного забезпечення самостійної і аудиторної 
роботи англійською та російською мовами, які доступні в MS Teams. 
Постійне оновлення вказаних комплексів із використанням найсучасні-
шого навчального матеріалу є шляхом до оптимізації та удосконалення 
роботи з іноземними громадянами. 

Важливою формою організації навчального процесу є лекція, як 
процес забезпечення орієнтовної основи для подальшої навчальної ді-
яльності студентів в ході практичних занять. Усі лекції нашої кафедри 
щорічно оновлюються сучасними досягненнями науки, є методично ви-
віреними, науково обґрунтованими для кращого розуміння та сприйнят-
тя. А для поліпшення сприйняття лекційного матеріалу іноземними сту-
дентами  матеріал краще подати в стислій формі, розглядати конкретні, 
загальноприйняті питання та терміни та забезпечити консультацію лек-
тора в MS Teams, якщо студентам незрозуміло щось із наданого мате-
ріалу. Для покращення засвоєння матеріалу слід активно використову-
вати сучасні мультимедійні засоби, які дають змогу представити схеми, 
діаграми, таблиці, окремі тези, що є основою для подальшого вивчення 
клінічних дисциплін в ході професійної підготовки іноземних громадян.

Перспективним напрямком розвитку навчального процесу для іно-
земних громадян може стати створення альбомів для практичних за-
нять, які містять необхідний навчальний матеріал у вигляді відповід-
них схем, таблиць, ілюстрацій, що сприяє розвитку моторної і зорової 
пам’яті студентів, активізує пізнавальну діяльність, допомагає сформу-
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вати зацікавленість предметом. Цілком можливо,  що дані видання до-
поможуть вирішити одну з основних проблем пов’язаних з протиріччям 
між об’ємом навчального матеріалу та часом проведення заняття, що є 
найбільш актуальним саме в групах іноземних студентів.

Висновки. Таким чином, запорукою успішної реалізації концепції 
дистанційної освіти є створення інформаційної бази кафедри та своє-
часна допомога викладача іноземним студентам. Збільшення наочності 
та спрощена подача матеріалу у вигляді блок-схем сприятимуть не лише 
покращенню засвоєння матеріалу, а й допоможуть вирішити проблему, 
пов’язану з протиріччям між об’ємом навчального матеріалу та часом 
проведення заняття, а також стануть у нагоді при підготовці до підсум-
кового контролю та екзаменів, що дозволяє підвищити їх практичну 
значущість та вмотивованість студентів. 
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